

**Protokół Nr XXI/2015**  
**z obrad XXI Sesji Rady Gminy Ksawerów,**  
**która odbyła się w dniu 14 października 2015 r.**  
**w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Ksawerowie**

**Ad. 1.**

**Przewodnicząca Rady Gminy Ksawerów Maria Wróbel** o godz. 13:20 otworzyła XXI Sesję Rady Gminy Ksawerów i powitała wszystkich obecnych. Następnie stwierdziła, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 14 radnych i jest zachowane kworum władne do podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych i sołtysów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W sesji uczestniczyli także:

1. Wójt Gminy Ksawerów – Adam Topolski,
2. Skarbnik Ewa Łuczyńska,
3. Sekretarz Ireneusz Krześnicki,
4. Marzena Berner-Stefaniak – Kierownik GOPS,
5. Marzena Idczak – Kierownik Referatu Organizacyjnego,
6. Monika Sroczyńska – Kierownik Referatu Oświaty,
7. Ewa Szulbowska – Kierownik ŚDS w Ksawerowie,
8. Wioletta Domańska – Radna Powiatu Pabianickiego, Dyrektor MEDIKSA w Ksawerowie,
9. Mec. Iwona Limiera,

oraz

Dyrekcja, nauczyciele, pracownicy administracji Szkoły Podstawowej oraz Gimnazjum w Ksawerowie oraz rodzice dzieci uczących się w tych szkołach (lista gości stanowi załącznik do protokołu).

**Ad.2.**

**Przewodnicząca Rady Maria Wróbel** zaproponowała przyjęcie rozszerzonego porządku obrad za pomocą zwyczajnego głosowania. W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem proponowanego porządku obrad głosowało 13 radnych, głosów wstrzymujących i głosów przeciw nie odnotowano.

**Proponowany porządek obrad na XXI Sesji Rady Gminy Ksawerów**  
**W dniu 14 października 2015 r.**

1. Otwarcie XXI Sesji Rady Gminy Ksawerów.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Powołanie komisji uchwał.
4. Interpelacje i wnioski radnych.
5. Informacja Wójta Gminy.
6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy.
7. Omówienie i podjęcie uchwał w sprawie:
  - 1) zasad zwrotu radnym kosztów podróży służbowych;
  - 2) zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r.;
  - 3) zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r.;
  - 4) zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r.;
  - 5) zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r.;

- 6) zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r.;
  - 7) zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r.;
  - 8) zmiany uchwały Nr XX/136/2015 Rady Gminy Ksawerów w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Ksawerów w latach 2015 – 2015.
8. Przeprowadzenie wyborów ławników sądowych:
- 1) przedstawienie opinii zespołu do spraw zaopiniowania kandydatów na ławników sądowych;
  - 2) powołanie komisji skrutacyjnej;
  - 3) podjęcie uchwały w sprawie regulaminu głosowania;
  - 4) przeprowadzenie tajnego głosowania;
  - 5) podjęcie uchwał stwierdzających wybór ławników do:
    - a) Sądu Rejonowego w Pabianicach do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję od 2016 r. do 2019 r.,
    - b) Sądu Rejonowego w Pabianicach do orzekania w pozostałych sprawach na kadencję od 2016 r. do 2019 r.,
    - c) Sądu Okręgowego w Łodzi do orzekania w pozostałych sprawach na kadencję od 2016 r. do 2019 r.
9. Rozpatrzenie uwag do protokołu:  
- z XX Sesji Rady Gminy Ksawerów z dnia 30 września 2015 r.,
10. Wolne wnioski i sprawy różne.
11. Zamknięcie obrad XXI Sesji Rady Gminy Ksawerów.

### **Ad.3.**

Do Komisji Uchwał zaproponowano kandydatury radnego **Wojciecha Salamona** oraz radnego **Marcina Zglinickiego**, którzy wyrazili zgodę. W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem Komisji Uchwał w przedstawionym składzie głosowało 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących nie zanotowano.

### **Ad. 4.**

**Przewodnicząca Rady** poinformowała, że nie wpłynął żaden wniosek radnych. Na posiedzeniu sesji nieobecny jest również komisarz Piotr Adamczyk, który w tym punkcie zdaje sprawozdanie z pracy posterunku policji w Ksawerowie. W związku z tym zaproponowała przejście do kolejnego punktu.

### **Ad.5.**

W tym punkcie **Wójt Gminy Ksawerów** przedstawił sprawozdanie ze swojej pracy oraz całego zespołu Urzędu Gminy.

### **Ad. 6.**

W tym miejscu **Przewodnicząca Rady Maria Wróbel** poinformowała zebranych, że swój punkt przekazuje przybyłym, zapowiadzanym gościom, czyli nauczycielom, pracownikom, oraz rodzicom dzieci uczących się w Szkole Podstawowej im. Henryka Jordana i Gimnazjum w Ksawerowie. Nim jednak przekazała głos przybyłym odczytała pismo **Rady Pedagogicznej, pracowników administracji i obsługi Szkoły Podstawowej w Ksawerowie**, następnie poprosiła radnego **Michała Bleję** o odczytanie pisma w tej samej sprawie od Przewodniczącego Rady Rodziców przy Gimnazjum w Ksawerowie, Pana **Przemysława Wójcickiego**. O odczytanie kolejnego pisma w sprawie utworzenia Zespołu Szkół Przewodnicząca poprosiła radnego **Macieja Bartosa**. Odczytał on pismo od **rodziców dzieci z oddziałów przedszkolnych, Szkoły Podstawowej oraz Gimnazjum w Ksawerowie**.

Po odczytaniu pism **Przewodnicząca** zwróciła się do gości, by w tej części przedstawili dalsze pytania, wnioski i uwagi, ewentualnie przedstawili kolejne pismo w przedmiotowej sprawie. W tym miejscu głos zabrał **Dyrektor Gimnazjum Mariusz Kałowski**, poinformował zebranych, że ma przygotowane kolejne pismo skierowane do Rady i Wójta Gminy Ksawerów. Następnie odczytał w/w pismo.

Następnie głos zabrała **Przewodnicząca Rady** informując zebranych, że podczas dalszej części sesji ustalony zostanie termin posiedzenia komisji, która zbierze się konkretnie w sprawie poruszonej przez nauczycieli i rodziców, czyli utworzenia Zespołu Szkół.

Następnie **Przewodnicząca Maria Wróbel** udzieliła głosu przedstawicielce Rady Rodziców dzieci ze Szkoły Podstawowej w Ksawerowie – Pani **Małgorzacie Fiszer-Sieroń**. Pani Sieroń przedstawiła spostrzeżenia i pytania, które nasunęły się wśród rodziców po spotkaniu w dniu 12 października 2015 r. z przedstawicielami rodziców i nauczycieli z obu szkół z Wójtem Adamem Topolskim, które właśnie Wójt zorganizował. Odczytała pytania skierowane do Wójta Gminy Ksawerów złożone w piśmie od osób, które reprezentuje.

Po tym wystąpieniu ponownie głos zabrała **Przewodnicząca Maria Wróbel** z pytaniem czy ktoś z przybyłych gości chciałby dodać coś w tym temacie. Ponownie przypomniała, że w możliwie najszybszym terminie zwołane zostanie posiedzenie komisji, na której zostaną rozpatrzone pisma złożone przez przedstawicieli rodziców i szkół.

Wobec braku dalszych pytań czy wniosków, Przewodnicząca podziękowała przybyłym gościom za udział w sesji, zapewniła, że sprawa nie pozostanie bez odpowiedzi. Zaproponowała przejście do kolejnego punktu porządku obrad.

#### **Ad. 7.**

W tym punkcie **Przewodnicząca** zapytała przewodniczącego komisji wspólnych **Macieja Bartosa** o zaopiniowanie projektów uchwał na sesję – wszystkie zostały zaopiniowane pozytywnie na Posiedzeniu Komisji Wspólnych Rady Gminy Ksawerów.

Następnie Przewodnicząca zwróciła się do komisji uchwał o podjęcie pracy. **Komisja uchwał** przedstawiła uchwały:

**1)** w sprawie zasad zwrotu radnym kosztów podróży służbowych - wobec braku pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych (radny Szczepan Nowak chwilowo opuścił sesję). Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie zasad zwrotu radnym kosztów podróży służbowych została podjęta jednogłośnie (wynik głosowania stanowi załącznik do protokołu);

**2)** W sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r. - wobec braku pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r. została podjęta jednogłośnie (wynik głosowania stanowi załącznik do protokołu);

**3)** w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r. - wobec braku pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r. została podjęta jednogłośnie (wynik głosowania stanowi załącznik do protokołu);

**4)** w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r. - wobec braku pytań

w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r. została podjęta jednogłośnie (wynik głosowania stanowi załącznik do protokołu);

**5)** w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r. - wobec braku pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych (do obrad Sesji powrócił radny Szczepan Nowak). Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r. została podjęta jednogłośnie (wynik głosowania stanowi załącznik do protokołu);

**6)** w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r. - wobec braku pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r. została podjęta jednogłośnie (wynik głosowania stanowi załącznik do protokołu);

**7)** w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r. - wobec braku pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2015 r. została podjęta jednogłośnie (wynik głosowania stanowi załącznik do protokołu);

**8)** w sprawie zmiany uchwały Nr XX/136/2015 Rady Gminy Ksawerów w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Ksawerów w latach 2015 – 2015- wobec braku pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XX/136/2015 Rady Gminy Ksawerów w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Ksawerów w latach 2015 – 2015 została podjęta jednogłośnie (wynik głosowania stanowi załącznik do protokołu).

## **Ad. 8.**

W tym miejscu **Przewodnicząca Maria Wróbel** poprosiła o zabranie głosu **Sekretarza Gminy Ksawerów Ireneusza Krześnickiego**. Sekretarz przedstawił wyjaśnienia w sprawie przyjęcia projektu uchwał związanych z wyborem ławników do sądowych. Odczytał opinię zespołu do spraw zaopiniowania kandydatów na ławników według której zespół nie posiada informacji, że są przeciwwskazania którejkolwiek ze wskazanych osób by pełniła funkcję ławnika. Przekazał również informację od Komendanta Wojewódzkiego Policji, że żadna z tych osób nie figuruje w rejestrach policji.

Następnie zaproponował powołanie komisji skrutacyjnej, która zajmie się przygotowaniem regulaminu i głosowania tajnego nad przyjęciem kandydatów na ławników. Dodał jeszcze, że wszelkie informacje na temat kandydatów są do wglądu w sekretariacie Urzędu Gminy Ksawerów.

Do komisji skrutacyjnej Przewodnicząca zgłosiła kandydatury radnych: **Moniki Marek, Marcina Nocunia oraz Marcina Zglinickiego**. Kandydaci wyrazili zgodę, ustanawiając Przewodniczącą w osobie radnego Marcina Nocunia.

W przerwie gdy komisja skrutacyjna udała się na naradę i przygotowanie regulaminu oraz kart do głosowania, głos zabrał **Wójt Adam Topolski**. Wójt odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi przybyłych na sesję gości.

Następnie głos zabrał **Sekretarz Ireneusz Krześnicki**, który poprosił komisję skrutacyjną o odczytanie regulaminu głosowania w wyborach ławników, a następnie przegłosowanie uchwały w tej sprawie.

**Komisja skrutacyjna** przedstawiła Uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych (9). Wobec braku pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały **Przewodnicząca Rady Maria Wróbel** poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych została podjęta jednogłośnie (wynik głosowania stanowi załącznik do protokołu).

Następnie komisja skrutacyjna rozdała karty do głosowania a **Sekretarz Ireneusz Krześnicki** jeszcze raz objaśnił zasady głosowania. Po zebraniu kart komisja udała się do osobnego gabinetu by policzyć głosy.

W tym czasie **Przewodnicząca** odczytała propozycję pisma do Radnych Rady Miejskiej w Pabianicach dotyczące wspólnej inwestycji Gminy Ksawerów i Miasta Pabianice. W sprawie wyjaśnień w związku z tym pismem Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu Panią **Sołtys Elżbietę Mędrecką**. Pani Sołtys poinformowała zebranych, że w związku z tematem zawartym w tym piśmie (dot. inwestycji w ul. Zaradzyńskiej) ustalono spotkanie z Prezydentem Pabianic Grzegorzem Mackiewiczem na dzień 23 października w naszym urzędzie, na które zaprasza zainteresowane osoby.

Radny **Jan Wawrzko** wyszedł z propozycją by w piśmie ująć całą ul. Zaradzyńską, aż do ul. Piotra Skargi. Stwierdził, że byłby to efekt ekologiczny, ścieżka rowerowa od ul. Wschodniej aż do lasu. Do tematu odniósł się **Wójt Adam Topolski**, stwierdzając, że z taką propozycją nie ma co czekać na spotkanie z Prezydentem, tylko od razu podjąć decyzję o przedłużeniu prac inwestycyjnych o odcinek ul. Zaradzyńskiej od ul. Hubala do ul. Piotra Skargi. W związku z tym **Przewodnicząca** zadała pytanie radnym, czy propozycja takiego pisma jest do przyjęcia z poprawką w punkcie dotyczącym przedłużenia wykonanych prac do ul. Piotra Skargi, gdyż oficjalne pismo musi wyjść. Dodatkowej uwagi co do formy proponowanego pisma udzieliła radna **Anna Szcześniak-Rydz**, poparł ją radny **Jan Wawrzko**. W tej kwestii wypowiedział się również **Wójt Adam Topolski**. Dodał również, że można posunąć się dalej i zaproponować przebudowę drogi Wolska, Wschodnią, Ksawerowska i Zaradzyńska, co mogłoby obniżyć udział finansowy gminy, gdyż rozłożyłoby się to na trzy samorzady, które partycypowałyby w złożeniu projektu do „schetyńówki”. Wójt zauważył, że jego zdaniem byłaby tu duża szansa by połowę kwoty otrzymać. Tu Wójt Adam Topolski zwrócił się do Rady Gminy, by podjęła odpowiednie kroki wraz z Radą Miasta Pabianice w tej sprawie. **Przewodnicząca** potwierdziła więc, że pismo wyjdzie od Rady Gminy z proponowanymi poprawkami. Przypomniała o spotkaniu z Prezydentem Grzegorzem Mackiewiczem 23 października br., zaprosiła wszystkie zainteresowane osoby do udziału w tym spotkaniu.

Następnie **Przewodnicząca** poprosiła komisję skrutacyjną, która powróciła z obrad, by odczytała protokół i przedstawiła wyniki wyborów kandydatów na ławników. Protokół komisji skrutacyjnej odczytała radna **Monika Marek**. Przedstawiła wyniki głosowania (protokół z obrad komisji skrutacyjnej oraz wyniki głosowania stanowią załącznik do niniejszego protokołu).

**Przewodnicząca Maria Wróbel** zaproponowała przejście do podjęcia uchwał w sprawie powołania ławników:

- (10) w sprawie wyboru ławników na kadencję od 2016 r. do 2019 r. (do Sądu Rejonowego w Pabianicach do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy – Łukasz Robert Wójcik) wobec braku pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie wyboru ławników na kadencję od 2016 r. do 2019 r. została podjęta jednogłośnie (wynik głosowania stanowi załącznik do protokołu).
- (11) w sprawie wyboru ławników na kadencję od 2016 r. do 2019 r. (do Sądu Rejonowego w Pabianicach do orzekania w pozostałych sprawach – Grażyna Elżbieta Miecznikowska) wobec braku pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie wyboru ławników na kadencję od 2016 r. do 2019 r. została podjęta jednogłośnie (wynik głosowania stanowi załącznik do protokołu).
- (12) w sprawie wyboru ławników na kadencję od 2016 r. do 2019 r. (do Sądu Okręgowego w Łodzi do orzekania w pozostałych sprawach – Hanna Danuta Idczak, Józefa Anna Sopala) wobec braku pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono. Uchwała w sprawie wyboru ławników na kadencję od 2016 r. do 2019 r. została podjęta jednogłośnie (wynik głosowania stanowi załącznik do protokołu).

#### Ad. 9.

W kolejnym punkcie **Przewodnicząca** poinformowała zebranych, że z powodu ważnych innych spraw protokół z XX Sesji Rady Gminy Ksawerów nie został na dzień dzisiejszy ukończony.

#### Ad. 10.

Następnie w punkcie sprawy różne **Przewodnicząca** oddała głos **Kierownik GOPS w Ksawerowie Marzenie Berner-Stefaniak**. Pani Kierownik zaproponowała powrót do tematu z ostatniej sesji, czyli do tematu przyjęcia uchodźców na teren naszej gminy. Zapytała czy radni przemyśleli sprawę przyjęcia uchodźców, ewentualnie ile może to być osób czy rodzin. Ewentualnie czy nie wyrażamy takiej woli. Radna **Anna Szcześniak-Rydz** zapytała czy pismo określa uchodźców, z jakiego rejonu świata mieliby być. **Pani Berner-Stefaniak** udzieliła odpowiedzi, że nie zostało to określone. Radny **Michał Bleja** zapytał czy jest jakieś dofinansowanie do przyjętego uchodźcy z budżetu Państwa. Tu również **Pani Kierownik** odpowiedziała, że w piśmie nie ma o tym mowy, ale dowiedziała się, że są dofinansowania. Zaznaczyła też, że gdyby ze strony gminy padła odpowiedź pozytywna oczekują od nas konkretnych odpowiedzi, konkretnej liczby osób. Radny **Arkadiusz Jędrzejczyk** stwierdził, że interesował się tematem i z tych informacji które uzyskał wynik, że znaczna część gmin w Polsce opowiedziała się za nieprzyjmowaniem uchodźców. Łączy się to z kosztami poniesionymi na utrzymanie tych osób, które nie są jeszcze ustalone. Dodał, że z tego co udało mu się dowiedzieć większość gmin czeka jeszcze na informację o planowanych dotacjach na utrzymanie

uchodźcy i dopiero wtedy będą podejmować decyzje.

**Przewodnicząca** zaproponowała głosowanie w tej sprawie, jednak nim odbędzie się głosowanie **Wójt Adam Topolski** zabrał w tej sprawie głos z zapytaniem by radni zastanowili się czy faktycznie mamy na to warunki. Poinformował, że gmina posiada jedno wolne mieszkanie, które jest „rezerwowe” na ewentualny pilny przypadek. W tym miejscu radny **Arkadiusz Jędrzejczyk** zauważył, że jest potrzebne, na co Wójt poprosił o głos w tej sprawie radnego **Wojciecha Salamona**, który jest również Przewodniczącym Komisji Samorządowo-Społecznej oraz członkiem komisji przydzielającej mieszkania socjalne. Radny Salamon jednoznacznie stwierdził, że mieszkanie jest potrzebne. Ponadto dodał, że jest tego samego zdania co na poprzedniej sesji, czyli jest przeciw przyjmowaniu uchodźców, ale jest za przyjęciem repatriantów. Dodał, że jeśli chodzi natomiast o mieszkanie musi być ono zagwarantowane dla naszych mieszkańców np. w razie nieszczęśliwego wypadku. Uważa, by tego mieszkania w ogóle nie brać pod uwagę. Dodał natomiast, że jeżeli zostaną uruchomione rządowe środki na ten cel, można wtedy myśleć i wykupić mieszkania typowo w tym celu.

**Przewodnicząca** zwróciła się do radnych by podjęli decyzję w tej sprawie, ale uwzględnia tu propozycję radnego Macieja Bartosa, by nie głosować nad tym imiennie, tylko ogólnie. W związku z tym Przewodnicząca zadała pytanie kto jest za tym, by nie przyjmować uchodźców. Radny **Wojciech Salamon** wtrącił, że nie można tak radykalnie do tego podejść, trzeba rozgraniczyć o kim teraz mowa. W tym miejscu głos zabrała radna Agnieszka Buczek, która stwierdziła, że w piśmie nie ma rozgraniczenia, trzeba więc podjąć decyzję na „tak” lub na „nie”. Tę wypowiedź poparła w oparciu o pismo kierownik GOPS. Po udzieleniu wyjaśnień **Przewodnicząca** zadała pytanie kto jest za przyjęciem uchodźców i poddała je głosowaniu. W głosowaniu udział brało 14 radnych, za przyjęciem uchodźców była jedna osoba, przeciw 13, głosów wstrzymujących nie odnotowano. **Kierownik Marzena Berner-Stefaniak** podziękowała za rozstrzygnięcie tematu, pismo z tą decyzją zostanie przekazane odpowiednim organom.

Na zakończenie głos zabrał jeszcze **Sekretarz Gminy Ireneusz Krześnicki**, który wypowiedział się jeszcze w kwestii połączenia szkół. Zaproponował, by radni przedyskutowali jeszcze między sobą ten temat, wyciągnęli wnioski a dopiero w kolejnym etapie prowadzili dyskusje z przedstawicielami rad rodziców, nauczycielami czy dyrekcją szkół. Zwrócił radnym uwagę, by nikt nie narzucał innego toku sprawy, wszystko musi odbywać się według ustalonych etapów.

Do tego tematu odniosła się jeszcze radna **Agnieszka Buczek**, stwierdzając, że jako osoba bezstronna w pewnych kwestiach zgadza się z przedstawionymi wcześniej pismami dotyczącymi połączenia szkół. Stwierdziła, że wbrew temu, że mówi się o braku zawartych w nich konkretów ona te konkrety widzi. W związku z tym zwróciła się do Wójta, by przygotować odpowiedzi do zawartych w tym piśmie pytań, tak by radni też mogli się wcześniej z nimi zapoznać. **Wójt Adam Topolski** udzielił wyjaśnień. W tym miejscu **Przewodnicząca** zakończyła dyskusję, zaznaczając, że 19 października br. zostało zarządzane spotkanie radnych poświęcone temu tematowi. Na tym spotkaniu poruszone zostaną szczegóły, o których mowa była w pismach przedstawionych wcześniej przez gości, tak by radni zapoznali się z tematem i mogli podjąć decyzję co do dalszych kroków. Do tej i wcześniejszych wypowiedzi odniosła się również **Skarbnik Gminy Ewa**

**Łuczyńska**, podsumowując, że zmiana obu szkół w Zespół Szkół jest zmianą wyłącznie administracyjną. Dodała, że z mocy prawa i tak do końca lipca 2016 r. gmina będzie musiała utworzyć nową jednostkę „Centrum Usług Wspólnych” z kierownikiem, wyposażone w stanowiska księgowo, rozliczeniowe itd. Cała gospodarka finansowa będzie prowadzona przez jeden podmiot. W związku z tym, że od strony finansowej Pani skarbnik wie najlepiej, została zaproszona na najbliższe spotkanie radnych, by udzielić w tej kwestii wyjaśnień.

Po tej wypowiedzi **Przewodnicząca** zarządziła przejście do kolejnego, ostatniego punktu Sesji.

**Ad. 11.**

**Przewodnicząca Rady Gminy Ksawerów Maria Wróbel** podziękowała za przybycie i o godz. 15:50 zamknęła obrady XXI Sesji Rady Gminy Ksawerów.

Protokół sporządziła:

**SEKRETARKA**

*Paulino Łyczko*

Obradom XXI Sesji

Rady Gminy Ksawerów

przewodniczyła

**PRZEWODNICZĄCY RADY**

*Wróbel*

*mgr inż. Maria Wróbel*



## Głosowanie na XXI Sesji rady Gminy Ksawerów

14 października 2015 roku

Lp.	Imię i nazwisko	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8. HPF	9. Reg. głos.	10.	11.	12.
1.	Bartos Maciej	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20
2.	Bleja Michał	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20
3.	Buczek Agnieszka	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20
4.	Jędrzejczyk Arkadiusz	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20
5.	Kuźnicki Piotr	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
6.	Marek Monika	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20
7.	Nocuń Marcin	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20
8.	Nowak Henryk	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20
9.	Nowak Szczepan	-	-	-	-	20	20	20	20	20	20	20	20
10.	Salamon Wojciech	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20
11.	Szczepańska Bogumiła	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20
12.	Szcześniak-Rydz Anna	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20
13.	Wawrzko Jan	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20
14.	Wróbel Maria	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20
15.	Zglinicki Marcin	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20

SEKRETARKA

*Paulina Tyczko*  
Paulina Tyczko